

"Русский язык действительно объединяет". В Астане прошел семинар для учителей русского языка

24.08.2017



23-24 августа в казахстанской столице Астане прошел семинар по повышению квалификации для учителей-русистов, преподающих в школах Казахстана. Мероприятие прошло в Астанайском культурно-духовном центре имени святых Кирилла и Мефодия в рамках [Дней Москвы в Астане](#).

Организаторами выступили Правительство Москвы, Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы, Московский центр международного сотрудничества и Московский Дом соотечественника.

На мероприятии, собравшем более 100 преподавателей русского языка со всего Казахстана, выступили ведущие специалисты Москвы в области преподавания русского языка как иностранного, организации проектной деятельности и др.

Семинар открыл его модератор, заместитель директора Московского Дома соотечественника В. О. Курнушко,



пожелавший присутствовавшим продуктивной работы. Рабочую часть семинара начала О. А. Ильина, доцент Института русского языка и культуры при МГУ им. М. В. Ломоносова, выступившая перед аудиторией с сообщением на тему «Сложные вопросы русской грамматики». В ходе своего выступления Ильина поделилась своим видением разрешения дискуссионных вопросов грамматики русского языка.

Семинар продолжился выступлением С. Ю. Камышевой, члена Совета по русскому языку при Правительстве РФ, доцента Института русского языка и культуры при МГУ им. М. В. Ломоносова, рассказавшей участникам мероприятия о коммуникативных компетенциях преподавателя русского языка.

Современные образовательные технологии стали темой выступления директора Института дополнительного профессионального образования Московского института городского педагогического университета М. М. Шалашовой, а Е. И. Орлова, завкафедрой русского языка Государственной медицинской академии Министерства здравоохранения РФ рассказала собравшимся о специфике обучения фразеологии на занятиях по русскому языку как неродному.

Второй день семинара открылся выступлением Е. И. Орловой на тему «Пословицы и поговорки в курсе русского как неродного», а продолжилось мероприятие докладом доцента Института русского языка и культуры при МГУ им. М. В. Ломоносова О. А. Ильиной под названием «Современная орфография русского языка: вопросы и ответы».

«Песня в курсе русского языка как и культуры как неродного» - так назывался следующий доклад, который представила собравшимся С. Ю. Камышева, член Совета по русскому языку при Правительстве РФ. В свою очередь, директор Института дополнительного профессионального образования Московского института городского педагогического университета М. М. Шалашова рассказала о новейших тенденциях в организации проектной и исследовательской деятельности школьников.

Опытом участия школьников Республики Казахстан в Олимпиадах по русскому языку, проводящихся в России поделилась с собравшимися Наталья Вдовина, председатель Казахстанской ассоциации учителей русских школ, а завершила двухдневный семинар представитель Московского Дома соотечественника Нелли Мурнова, рассказавшая о программах Правительства Москвы по поддержке соотечественников, в том числе и в области продвижения русского языка в странах ближнего зарубежья.

По окончании мероприятия его участники поделились своими впечатлениями от семинара.

В частности, преподаватель русского языка и литературы школы Людмила Махамбетова в своей беседе с представителем Московского Дома соотечественника отметила: « Я с большой радостью откликнулась на приглашение на семинар по русскому языку, организованный в Астане Правительством Москвы, потому что, естественно, мы должны следить за тенденциями развития русского языка в мире.

У нас в Казахстане сейчас есть определенные сложности в плане обучения русскому языку, и хотелось узнать у коллег из Москвы, с какими проблемами сталкиваются они, чтобы, может быть, найти пути разрешения проблем.

От семинара я получила массу положительных эмоций, были предложены интересные векторы движения по тем или иным направлениям образовательного процесса.

Вообще такие мероприятия очень мотивируют, заряжают на еще большие усилия в нашей деятельности.

Еще такие семинары для меня – это не только подспорье в работе. Русский для меня – один из родных языков (у меня мама – русская, папа – казах). И конечно, для меня естественно желание, чтобы и мои ученики знали русский, ведь этот язык – это целый мир: Пушкин, Лермонтов, Толстой и многие другие».

Позитивные эмоции вызвало мероприятие и у казахстанской русистки Гульнаны Хиджановой, отметившей: «Мне очень понравился семинар. Хотелось бы, чтобы такие мероприятия проводились как можно чаще. Я для себя почерпнула очень много конкретных знаний, например, в области оценки знаний, проектной деятельности, да вообще все было интересно.

А еще это мероприятие было очень точно названо: «Русский язык объединяет», потому что он действительно объединяет – русских с казахами, казахов с татарами, татар с белорусами и т. д.

Пресс-служба Московского Дома соотечественника

При перепечатке ссылка на сайт Московского Дома соотечественника обязательна.

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/6773643.html>

[ГКУ г.Москвы "Московский дом соотечественника"](#)